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30.11.2009 TARİHİNE KADAR GEÇERLİ OLMAK 
ÜZERE DENİZ TAŞITLARINDA UYGULANAN ÖTV 

ORANI SIFIRA, KDV ORANI İSE %1’E 
İNDİRİLMİŞTİR

ÖZET :

22.08.2009 tarih ve 27327 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 
2009/15315 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile 30.11.2009 
tarihine kadar geçerli olmak üzere deniz taşıtlarında uygulanan 
ÖTV oranı sıfıra,  KDV oranı ise %1’e indirilmiş olup, aynı resmi 
gazete’de yayımlanan Denizcilik Müsteşarlığının 2009/3 Sıra 
No.lu Türk Sahipli Olup, Yabancı Bayrakta Bulunan Ve Özel 
Kullanıma Mahsus Gemi Deniz Ve İç Su Araçlarının İthal 
Edilmesine İlişkin Tebliği ile de Türk vatandaşlarına ait 
kullanılmış teknelerin ithal edilerek Türk Bayrağı çekmelerine 
olanak sağlanmıştır.

22 Ağustos 2009 tarihli ve 27327  sayılı  Resmi Gazetede yayımlanan  
2009/15315  sayılı Bakanlar Kurulu Kararı (BKK) ile özel tüketim vergisi, 
katma değer vergisi  ile ilgili olarak aşağıdaki değişiklikler yapılmıştır.

 30/11/2009 tarihine kadar (bu tarih dahil) geçerli olmak üzere, 
4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli (II) sayılı listede yer 
alan 8901.10.10.00.11, 8901.10.90.00.11 ve 89.03 G.T.İ.P. 
numaralı mallarda uygulanacak özel tüketim vergisi oranı % 0 (sıfır) 
olarak belirlenmiştir. 

 30/11/2009 tarihine kadar (bu tarih dahil) geçerli olmak üzere, 
8901.10.10.00.11, 8901.10.90.00.11 ve 89.03 G.T.İ.P. numaralı 
malların tesliminde katma değer vergisi oranı %1 olarak 
belirlenmiştir.
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Mükellefler, bu Karar kapsamında teslim edecekleri mallar nedeniyle 
yüklendikleri ve indirim yoluyla telafi edemedikleri katma değer vergisi 
bakımından, 3065 sayılı Katma Değer Vergisi Kanununun 29 uncu maddesinin 
(2) numaralı fıkrasında düzenlenen iade hakkından faydalanamayacaklardır.
ÖTV ve KDV oranları değişen mallar aşağıdaki gibidir:

1- ÖTV ORANLARI

G.T.İ.P. NO Mal İsmi

Uygulanmak
ta Olan 
Oran

(%)

30.11.2009 
Tarihine 

Kadar 
Uygulanacak 

Oranlar

(%)

8901.10.10.00.11
18 Gros tonilatoyu geçmeyen gezinti 
gemileri (Denizde seyretmeye mahsus 
olanlar)

6.7
0

8901.10.90.00.11
Yolcu ve gezinti gemileri (Denizde 
seyretmeye mahsus olmayanlar)

6.7
0

89.03

Yatlar ve diğer eğlence ve spor 
tekneleri; kürekli kayıklar ve kanolar 
(Şişirilebilir olanlar, birim ağırlığı 100 
kg.ı geçmeyenler, kürekli kayıklar ve 
kanolar hariç)

8
0
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2- KDV ORANLARI

G.T.İ.P. NO Mal İsmi

Uygulanmak
ta Olan 
Oran

(%)

30.11.2009 
Tarihine 

Kadar 
Uygulanacak 

Oranlar

(%)

8901.10.10.00.11
18 Gros tonilatoyu geçmeyen gezinti 
gemileri (Denizde seyretmeye mahsus 
olanlar)

18
1

8901.10.90.00.11
Yolcu ve gezinti gemileri (Denizde 
seyretmeye mahsus olmayanlar)

6.7
1

89.03

Yatlar ve diğer eğlence ve spor 
tekneleri; kürekli kayıklar ve kanolar 
(Şişirilebilir olanlar, birim ağırlığı 100 
kg.ı geçmeyenler, kürekli kayıklar ve 
kanolar hariç)

8
1

Diğer taraftan, Türk vatandaşları veya Türk Ticaret Kanununa göre kurulan 
tüzel kişiler tarafından yurt dışında kurulan veya yurt dışında kurulu 
bulunmakla birlikte hisselerinin bir kısmı Türk vatandaşlarına ait olan bir 
şirket tarafından iktisap edilmek suretiyle yabancı bayrak çekilmiş olan 
gemi, deniz ve iç su araçlarının bağlama kütüğüne kaydedilmesi amacıyla 
ithalini sağlamak için 22.08.2009 tarih ve 27327 sayılı Resmi Gazete’de 
yayımlanan, Ulaştırma Bakanlığı (Denizcilik Müsteşarlığı)'nca, Türk Sahipli 
Olup, Yabancı Bayrakta Bulunan Ve Özel  Kullanıma Mahsus Gemi Deniz 
Ve İç Su Araçlarının  İthal Edilmesine İlişkin Tebliğ  (TEBLİĞ NO: 
2009/3) çıkarılmıştır. Tebliğ, 22.08.2009 tarihinde yürürlüğe girmiştir. 
Ancak, bu Tebliğ kapsamına,  özel kullanıma mahsus gemi, deniz ve iç su 
araçlarından; GTİP Numarası 8901.10.10.00.11, 8901.10.90.00.11 ve 89.03 
olanlar girmektedir. ÖTV ve KDV oranları düşürülen söz konusu mallar 
açısından bu araçların özel kullanıma mahsus olup olmamasının bir önemi 
bulunmamasına rağmen, Tebliğ kapsamına özel kullanıma mahsus araçlar 
girmektedir. Ayrıca, Bu Tebliğ kapsamında ithal edilen gemi, deniz ve iç su 
araçlarının bir (1) yıl süre ile yurt içinde satış ve devri yapılama yacak olup, 
talep sahibi, bu Tebliğ kapsamında ithal edeceği gemi, deniz ve iç su aracını 



136/4

bir (1) yıl içerisinde satışını ve devrini yapmayacağına dair taahhütname 
vermek zorundadır. Taahhütnamenin kapsamı Denizcilik Müsteşarlığınca 
belirlenecektir. 

Bakanlar Kurulu Kararı ve Tebliğ, bu sirkülerimize eklenmiştir.

Saygılarımızla…
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22 Ağustos 2009,        Sayı : 27327

BAKANLAR KURULU KARARI

Karar Sayısı : 2009/15315

Ekli “Bazı Mallara Uygulanacak Katma Değer Vergisi ve Özel Tüketim Vergisi Oranlarının 
Belirlenmesine Dair Karar”ın yürürlüğe konulması; Maliye Bakanlığının 19/8/2009 tarihli ve 653 
sayılı yazısı üzerine, 3065 sayılı Katma Değer Vergisi Kanununun 28 inci ve 29 uncu maddeleri 
ile 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununun 12 nci maddesine göre, Bakanlar Kurulu’nca 
19/8/2009 tarihinde kararlaştırılmıştır.

BAZI MALLARA UYGULANACAK KATMA DEĞER VERGİSİ VE ÖZEL

TÜKETİM VERGİSİ ORANLARININ BELİRLENMESİNE DAİR KARAR

MADDE 1 – (1) 30/11/2009 tarihine kadar (bu tarih dahil) geçerli olmak üzere, 4760 sayılı Özel 
Tüketim Vergisi Kanununa ekli (II) sayılı listede yer alan 8901.10.10.00.11, 8901.10.90.00.11 ve 
89.03 G.T.İ.P. numaralı mallarda uygulanacak özel tüketim vergisi oranı % 0 (sıfır) olarak 
belirlenmiştir.

MADDE 2 – (1) 30/11/2009 tarihine kadar (bu tarih dahil) geçerli olmak üzere, 
8901.10.10.00.11, 8901.10.90.00.11 ve 89.03 G.T.İ.P. numaralı malların tesliminde katma değer 
vergisi oranı %1 olarak belirlenmiştir.

(2) Mükellefler, bu Karar kapsamında teslim edecekleri mallar nedeniyle yüklendikleri ve indirim 
yoluyla telafi edemedikleri katma değer vergisi bakımından, 3065 sayılı Katma Değer Vergisi 
Kanununun 29 uncu maddesinin (2) numaralı fıkrasında düzenlenen iade hakkından 
faydalanamazlar.

MADDE 3 – (1) Bu Karar yayımı tarihinde yürürlüğe girer.

MADDE 4 – (1) Bu Karar hükümlerini Maliye Bakanı yürütür.


